
SAMMANSTÄLLNING AV LÄRARE UTANFÖR YRKET 
FRÅN SCB, feb 2017 

261 personer ingick i undersökningen och 174 svarade. 

Med statistiska metoder kompenserades bortfallet så 
statistiken avser alla tillfrågade

Av de som ingår i statistiken är 177 (68%) kvinnor och 83 
(32%) män



SAMMANSTÄLLNING AV STATISTIK FRÅN SCB:
LÄRARE UTANFÖR YRKET (Norrbotten)

F3: Inom vilket område arbetade du huvudsakligen vid din senaste anställning som 
lärare inom skolväsendet?

F11: Vilka är anledningarna till att du inte längre arbetar som lärare inom 
skolväsendet?

Grundskola Gymnasieskola

Kvinnor 68% 20%

Män 61% 28%

Totalt 66% 22%

Arbetsvillkoren
Lön, arbetstider

Arbetsmiljön
Stress, arbetsbelastning

Intresserad av annat 

yrke

Kvinnor 44% 61% 29%

Män 62% 66% 44%

Totalt 50% 63% 33%



F13: I vilken omfattning bidrog lönen (i förhållande till arbetsbördan/i förhållande till 
utbildningen) till att du slutade din anställning som lärare? 

F18: Hur ofta arbetade du obetald övertid i din senaste anställning som lärare?

Bidrog helt Bidrog till stor
del

Bidrog till viss 
del

Bidrog inte alls

Kvinnor 11/14% 32/29% 16/17% 32/31%

Män 19/21% 38/38% 19/21% 20/16%

Totalt 13/16% 34/32% 17/19% 28/26%

Varje eller 
nästan varje dag

Någon dag i 
veckan

Någon/några 
dagar i månaden

Aldrig

Kvinnor 28% 33% 15% 9%

Män 17% 34% 16% 12%

Totalt 25% 34% 15% 10%



F20: Kan du tänka dig att arbeta som lärare inom skolväsendet igen?

Ja, absolut Ja, kanske Nej, inte alls Vet inte/Är inte 
aktuellt

Kvinnor 17% 44% 24% 13%

Män 17% 43% 32% 6%

Totalt 17% 44% 26% 11%



F21: Vilken betydelse har följande för att du skulle tänka dig att arbeta som lärare 
igen?

Högre lön
Bättre karriärmöjligheter
Ökad möjlighet till kompetensutveckling
Rimligare arbetsbelastning i förhållande till arbetstid
Större möjlighet att styra över arbetssituationen

Helt avgörande 

betydelse

Stor betydelse Viss betydelse Ingen betydelse

Kvinnor 34/11/17/54/40% 39/23/41/27/34% 22/33/28/12/19% --/26/7/--/--%

Män 28/8/8/25/11% 42/28/31/44/41% 22/22/41/14/34% --/33/11/11/11%

Totalt 32/10/14/46/31% 40/24/38/32/36% 22/30/32/13/23% 2/28/8/5/4%


